

2025年3月7日 《KS Media HK》

KS Media HK · 3月7日 · 讀畢需時 3 分鐘

創意思維世界賽2025（香港區賽）全港28間中小學憑創意思維及團隊合作爭奪香港區席位勝出隊伍已誕生將代表香港遠赴美國參賽



創意思維世界賽2025（香港區賽）全港28間中小學憑創意思維及團隊合作爭奪香港區席位勝出隊伍已誕生將代表香港遠赴美國參賽

為鼓勵香港學生運用創意解決問題，培養個人創造力和解難能力，香港中華基督教青年會（YMCA）自2017年起承辦創意思維世界賽（香港區賽）。本屆比賽3月1日於烏溪沙青年新村舉行，全港28間中小學派出共31隊參加。各組別的優勝者將代表香港遠赴美國出戰「創意思維世界賽2025」，與來自世界各地的精英隊伍切磋競逐世界冠軍殊榮，參與的青少年更可開闊國際視野，認識不同地方的文化。

香港中華基督教青年會總幹事劉俊泉先生表示：「香港政府現正推進教育科技人才融合發展，具備創意思維的青少年能更靈活地適應新環境和挑戰，這在學業和未來職場中都是一項關鍵能力。今次比賽，各隊參加者都展現了非凡的創意思維和良好的團隊合作精神，YMCA亦致力為年輕人提供更多發揮創意的平台，為香港的未來帶來更多的創新和活力。」

是次活動頒獎禮邀得**創新及科技局前副局長鍾偉強博士**擔任主禮嘉賓，鍾博士致勉辭時表示，人工智慧（AI）或數碼科技的協助能夠讓人更快速地獲取更多知識，加上人類的創意思維，便能創造出更多的知識。期望在創新科技的協助下，為青年建立更好的土壤，為香港更美好的發展而努力。

「創意思維世界賽」又名「頭腦奧林匹克」，是一項源自美國的國際教育活動。今年共有28間中小學參加香港區賽，學生在教練的指導下以最多七人為一組，共同花上數個月的時間來解決指定「長期題」的問題。五個「長期題」的範疇分別涉及車輛、技術、古典藝術和文學、結構、表演，參加者可選擇其中一個問題，並以8分鐘的英文表演向裁判展示解決方案；另外亦有「即興題」。問題極富挑戰性但沒有固定答案，旨在啟發學生在創意思維、STEAM及創新科技方面的興趣，訓練青少年的團隊合作、創意和解難能力。勝出隊伍將於5月21至24日到美國密歇根州參加決賽。

此外，今年更首次於比賽前安排宿營活動，參賽隊伍可以有充分準備及緊密合作，培養團隊精神和溝通技巧，增強隊員間合作。

元朗公立中學校友會鄧兆棠中學於「長期題一：車輛」第二組別中獲得冠軍，該隊參加學生許穎笳、徐俊熙、吳界賢表示，為著今次參賽準備了約兩個月，連農曆新年假期間都選擇回到學校製作道具，一件道具可花上一兩個星期的製作時間，亦經歷過很多失敗，慶幸大家都沒有放棄，最終獲得冠軍感到十分開心，而且將會是第一次去美國，會多加練習英文口語以做好準備。

青年會書院於「長期題三：古典藝術和文學」第三組別中獲得亞軍，成功獲得到美國參賽的資格。該隊隊長、現正就讀中四的張頌琳同學表示，對比起平日在課室中學習，要專注於課程內容的框架之內，「創意思維世界賽」為她和同學們提供了共同激發創意的機會，最開心是獲得到美國參賽的資格，從中觀摩其他國家的學生會如何運用創意思維破解難題，亦期待藉此難得的機會與同學們到美國交流兼遊玩，為明年積極備戰DSE公開試之前留下難忘回憶。

